

“三月·女人花”之第二朵花的故事

□记者 李砾瑾 文/图

截瘫新娘 de 爱情童话

她是一家原创文学网站的编辑,在虚拟世界里,她是一个叫“蓬蓬裙”的女孩;在现实生活中,今年22岁的张桂林却是一个下肢截瘫的姑娘,萎缩的双腿把她死死地拴在椅子上,活动范围也仅限于那个小院子。

不过,这个“蓬蓬裙”的网名却在不经意间透露出了女孩内心深处的秘密——在一个童话般的爱情故事里,她就是最美的公主。



“再也没有什么可以让我们分开了。”

1 一次意外粉碎了她的梦想

如果不是2006年7月16日的那次意外,桂林应该刚从大学毕业,用知识创造自己的新生活。可是,她的命运就在那天陡然转了一个弯,原本应该在象牙塔里的生活,却变成了病床上的煎熬。

2006年,桂林参加完高考,开始在家放牛。从小生长在新安县一个偏僻小山村的她,梦想着能考上大学并积极准备学费。7月16日下午,她在放牛时不小心从山上摔了下来,昏迷不醒。

医院的诊断书打碎了她所有的梦想。由于腰椎受损,她的腰部以下没有知觉。就在看到诊断书的那天上午,她接到了洛阳师范学院录取通知书。面对命运无情的捉弄,桂林把录取通知书藏在柜子的最深处,至今未看一眼。

2008年,经过两年治疗,桂林的身体仍无好转,在外打工的姐姐看她意志日益消沉,就给她买了一台电脑。就这样,一扇命运之门向她悄然地打开了。

2 网络让她收获了梦想和爱情

由于从小酷爱写作,桂林开始试着在网上写一些文章,在一家名叫“好心情”的原创文学网站上,她发表了不少文章,也在那里认识了不少朋友。

“我看到前途、命运成了一张巨大的网,网住了我所有的忧愁和悲伤。”在网站上,尽管桂林发表了不少文章,可这些文字都弥漫着一种折翼女孩内心的无助与迷茫。渐渐地,她发现她的文章发表到网站后,在众多网友回复中,总有一个男孩的留言,或是对文章进行点评,或是给她鼓励。再到后来,每当她发表一篇文章,那个男孩总是第一个留言。

他是谁?他为什么一直关注我呢?桂林

在心里打了一个大大的问号。很快,两个人在QQ上互相加为好友。在聊天过程中,桂林得知这个男孩也是洛阳人,家在老城区,目前在南昌某铁路段当信号工。因为两人都非常喜欢文学,谈起来很投机。随着聊天的深入,桂林终于打开心扉,告诉了那个男孩自己的遭遇。出乎她意料的是,对方十分理解她,还想要来看看她。

起初,桂林拒绝了,已经在家呆了两年的她并不想见这个“最熟悉的陌生人”,也许这样,两人还是文学上的知己以及无话不谈的好友,可世间的事往往出乎人们的意料。如果不是桂林的那次突然发病,也许这种朦胧而含蓄的爱情还会持续。

3 “我愿做你的拐杖,照顾你一辈子”

2009年9月,桂林在医院被查出得了肾积水,医生告诉她,有肾功能衰竭的危险。听到这个消息后,这个不到22岁的姑娘又一次觉得人生所有的大门都对她关闭了。

一个月她都躺在医院里,可手机几乎每天都会响起,那个叫马小鹏的男孩每天都会发一个短信问候她。终于,桂林告诉了她自己的现状。让她吃惊的是,第二天马小鹏就赶到她所在的医院。

“我愿意做你的拐杖,一心一意地照顾你一辈子,你愿意吗?”当风尘仆仆的马小鹏站在桂林的病床前,一字一顿地告诉她时,她的眼泪夺眶而出,有些意外,有些惊喜,可她仍然摇了摇头。

尽管如此,马小鹏仍在用行动兑现着

他的诺言。每天早晨,马小鹏都会为桂林烧好热水,让她洗脸刷牙,然后坐在床前陪她说话,甚至连洗脚、剪指甲和脚趾甲,他也都为她做了。为了防止她肌肉萎缩,他坐在床上为桂林按摩双腿,隔两个小时给她翻一次身、一周换一次尿袋,为防止尿液反流造成感染,马小鹏过一会儿就看一下,不让尿袋的位置高于膀胱,这些细节他都格外小心……

马小鹏的精心照料,桂林的家人看在眼里,记在心里。桂林用文字记下了自己当时的感受:“我的心里充满了欣悦和羞涩。少女的所有忧伤和欢喜、晦暗和明亮,第一次在一个男孩面前,像花儿一样带着所有的甜蜜和清香,一朵朵绽放开来……”

4 婚礼上的截瘫新娘,婆家人仍然精心照顾

桂林说,从那时起,他们一起在这条充满荆棘的道路上行走。马小鹏和她是同龄人,他们有很多共同话题。马小鹏读过很多书,一直用名人名言来安慰她起伏不定的情绪,尽管他说的并不准确,甚至让她欲笑又止,但有他的陪伴,桂林渐渐忘却了病痛。

后来,马小鹏的家人知道了这件事。他从家人的眼神中读出了关切和疑惑。

在医院照顾桂林一个月后,马小鹏又赶回南昌上班,但是每天晚上回到住处,他做的第一件事就是与桂林在网上聊天。

去年12月,马小鹏的家人终于同意了二人的婚事,还为他们举行了一场特殊的婚礼。结婚那天,马小鹏全程抱着桂林,可是被爱人抱在怀里的桂林并没有新娘的那般甜蜜,因为她看到了村里人异样的目光。

这一切被善良的婆婆看在眼里。婚后第二天,马小鹏就去南昌上班了,婆婆接过这个担子,继续精心照顾桂林。尽管没念过书,婆婆却跑东跑西为她借来书籍,而桂林嫁过来的这几个月,没有听到过一句婆家人对她的议论。

5 真爱成为他们战胜困难的动力

今年大年初二,桂林成为新新娘后第一次回娘家。桂林家在一个偏僻的山村,家门口不通公路,马小鹏骑摩托车带着她走在崎岖蜿蜒的小路上,一不小心摔倒了。村里有人看见后,赶紧把他们扶起来,桂林的眼泪顿时流了下来:“为什么自己这么没用,什么都要别人操心,还总是给别人带来麻烦?!”

似乎看透了桂林的心事,马小鹏什么都没说,为她擦去尘土,继续上路。正月初六,桂林看到马小鹏还没有去上班的意思,就问他怎么回事。马小鹏告诉她,自己已经辞职了:“你不知道,想到你一个人在家,我有多么担心!虽说家人会好好照顾你,可我想在

你身边,亲自照顾你。”

记者见到马小鹏和桂林时,他们正在省工人龙门疗养院的康复病房里,桂林在这里接受系统康复。疗养院的工作人员听说他们的爱情故事后深受感动,愿意免费为他们治疗一个疗程,并在积极地联系帮桂林站起来必须要用到的支架。两个人脸上洋溢着幸福的微笑,还有一分历经磨难但仍执着的坚强神情。

马小鹏说,他有知识,也有技术,他打算在洛阳找个工作。不过现在最要紧的事是陪桂林做康复治疗。“再也没有什么可以让我们分开了,我想好好照顾她,看着她站起来。”每一个字,马小鹏都说得很认真。

征稿启事

每个人都有故事,再平凡的人,也有自己难忘的故事。您在生活中经历的那些悲欢离合,那些喜怒哀乐,那些尴尬伤怀,那些有趣的、感人的、曲折的、温馨的故事,是我们想要倾听的旋律。如果您愿意,请讲给我们听。爆料热线:18937992539。线索一经采用,即有好礼相送。